



कर्मचारी राज्य बीमा निगम, मुख्यालय,  
कामरेड इंद्रजीत गुप्ता मार्ग, नई दिल्ली, 110002  
वेब साइट: www.esic.nic.in

G-32/11/6/50/11-ISD (धन्वन्तरि)

दिनांक: 25/06/2014

**परिपत्र**

क.रा.बी.निगम और क.रा.बी. योजना अस्पताल / औषधालयों में 'धन्वन्तरि मॉड्यूल' (स्वास्थ्य सूचना प्रणाली अनुप्रयोग सॉफ्टवेयर) के कार्यान्वयन को सर्वोच्च प्राथमिकता गतिविधियों में से एक माना गया है।

भले ही मॉड्यूल जून 2011 में शुरू किया गया है, देश भर में केवल 75% अस्पतालों और 40% औषधालयों में मॉड्यूल को लागू किया गया है। बरी ब्राह्मना (जम्मू) और मॉडल अस्पताल इंदौर जैसे कुछ ईएसआईसी अस्पताल अच्छी तरह से प्रदर्शन कर रहे हैं और लगभग सभी उप मॉड्यूल अपनाए हैं। इसी तरह, दिल्ली, गुजरात और गोवा के औषधालय, अन्य राज्यों की तुलना में काफी बेहतर प्रदर्शन कर रहे हैं।

इस संदर्भ में सक्षम प्राधिकारी का आदेश सूचित किया जाता है कि लाभार्थियों को हितलाभ प्रदान करने के लिए सभी ईएसआई अस्पतालों और औषधालयों को 'धन्वन्तरि मॉड्यूल' के कार्यान्वयन के लिए सघन प्रयास करना चाहिए।

चिकित्सा अधीक्षक / डीन / निदेशालय / आईएमओ प्रभारी / राज्य नोडल अधिकारी (SNO / ओएसडी) / नोडल अधिकारी, और राज्य निदेशालय / अस्पताल स्तरीय समन्वय समिति आदि की नियमित निगरानी, सक्रिय भागीदारी और ठोस प्रयास से इस लक्ष्य को हासिल किया जा सकता है।

क्षेत्रीय निदेशकों / एसएमसी / राज्य निदेशालय के कार्यालयों, औषधालयों / अस्पतालों के SNO / एमएस / डीन / आइएमओ प्रभारी को हर संभव सहायता करनी चाहिए, जबकि आइटी इंफ्रा (सूचना प्रौद्योगिकी बुनियादी सुविधा) से संबंधित चुनौतियों को ItHelpDesk के माध्यम से संबोधित/समाधान किया जा सकता है।

जिन अस्पतालों में ओपीडी पंजीकरण, निदान / रोग वर्गीकरण (आईसीडी), दाखिला एवं छुट्टी, और औषधालयों में ओपीडी पंजीकरण, निदान / रोग वर्गीकरण (आईसीडी), प्रमाणन, इस मॉड्यूल के उपयोग करने की न्यूनतम कार्यान्वयन की स्थिति अगस्त 2014 तक हासिल करने की आवश्यकता है। पूर्ण कार्यान्वयन नहीं हुआ स्थानों में)

सभी स्थान प्रभारी / अस्पतालों / औषधालयों / मेडिकल स्टोर / निदेशालय के कार्यालय के प्रमुखों से अनुरोध किया जाता है अपने स्तर पर प्रगति की समीक्षा करें और परियोजना 'पंचदीप' के 'धन्वन्तरि मॉड्यूल' के कार्यान्वयन को प्रोत्साहित करें।

*अभिमन्यु पंडा*

(डॉ. अभिमन्यु पंडा)

उप चिकित्सा आयुक्त (धन्वन्तरि)